
Οδεύει προς την ολοκλήρωση του το Έργο

(Πράξη) με τίτλο “Ανάπτυξη Διασυνοριακού

Δικτύου Προώθησης Αειφόρου Παράκτιου

Τουρισμού “και ακρωνύμιο: “CROSS-

COASTAL-NET”. Το έργο όπως είναι γνωστό

πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Άξονα Προ-

τεραιότητας 3 «Διατήρηση και προστασία του

περιβάλλοντος και πρόληψη κινδύνων» του

Προγράμματος συνεργασίας INTERREG V-

A EΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020. Στο έργο

CROSS-COASTAL-NET συμμετέχουν από

πλευράς Κύπρου το ΕΒΕ Πάφου, το Τεχνο-

λογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Κοινοτικό

Συμβούλιο Ίννιας,  ενώ από πλευράς Ελλάδας

συμμετέχουν το ΕΒΕ Χανίων, ο Δήμος Κισσάμου

και το Πολυτεχνείο Κρήτης.

Ο Τουρισμός αποτελεί τη σημαντικότερη

οικονομική δραστηριότητα στην κοινή δια-

συνοριακή περιοχή Ελλάδας – Κύπρου και

ως εκ τούτου έχει πολύ σημαντικό θετικό

αντίκτυπο στις τοπικές οικονομίες της ΠE

Χανίων και της Επαρχίας Πάφου. Κάθε

χρόνο οι δύο ανωτέρω χωρικές ενότητες

προσελκύουν εκατοντάδες χιλιάδες ημεδα-

πούς και αλλοδαπούς επισκέπτες, με το

90% αυτών να συγκεντρώνονται άναρχα

στις παράκτιες περιοχές, λόγω της ύπαρξης

ενός πολύ μεγάλου αριθμού παράκτιων πε-

ριοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλους.  Το γε-

γονός αυτό επιφέρει ήδη αρνητικές  επι-

πτώσεις στους τοπικούς φυσικούς πόρους,

με αποτέλεσμα την υποβάθμιση και αντίστοιχη

μείωση της ελκυστικότητας των παράκτιων

αυτών ακτών, πολλές από τις οποίες περι-

λαμβάνουν υπο-περιοχές ενταγμένες στο

δίκτυο Natura 2000, όπως η Λιμνοθάλασσα

Μπάλου στην ΠΕ Χανίων, και η Χερσόνησος

Ακάμα στην Επαρχία Πάφου. Παράλληλα,

τίθεται σε σοβαρό κίνδυνο η βιοποικιλότητα

των περιοχών αυτών.

Συγκεκριμένα, στις 06/06/2023 και

07/06/2023   διοργανώθηκε με απόλυτη

επιτυχία στην Πάφο η 3η  Τεχνική Συνάντηση

του έργου. Στη συνάντηση  συμμετείχε όλο

το εταιρικό σχήμα του έργου και  συντονιστής

της εκδήλωσης ήταν το Επιμελητήριο Πάφου.

Από πλευράς ΕΒΕΠ συμμετείχε ο Γραμμα-

τέας/Διευθυντής κ. Μαρίνος Στυλιανού και

ο Υπεύθυνος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων

Λειτουργός του Επιμελητηρίου κ. Στέφανος

Χατζηιωάννου.

Στη συνάντηση συμμετείχαν από πλευράς

Κύπρου το ΕΒΕ Πάφου, το Τεχνολογικό

Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Κοινοτικό Συμ-

βούλιο Ίννιας,  ενώ από πλευράς Ελλάδας

συμμετείχαν το ΕΒΕ Χανίων, ο Δήμος Κισ-

σάμου και το Πολυτεχνείο Κρήτης. Την

πρώτη μέρα της συνάντησης έγινε ανασκό-

πηση της μέχρι τώρα πορείας του Έργου

και στη συνέχεια παρουσιάστηκαν από όλους

τους εταίρους του έργου οι εργασίες που

εκτελέστηκαν μέχρι τώρα. Το ΕΒΕ Πάφου

ως υπεύθυνος του Πακέτου εργασίας 2 συ-

ντόνισε τη συζήτηση του Π2 “Δημοσιότητα

και Πληροφόρηση.”

Από τη συνάντηση έχουν εξαχθεί τα βασικά

συμπεράσματα του έργου, έχουν τροχιο-

δρομηθεί οι επόμενες ενέργειες από όλους

τους Εταίρους και έχει καθοριστεί η κατα-

ληκτική συνάντηση η οποία θα πραγματο-

ποιηθεί στην Κρήτη καθώς επίσης και το

2-ήμερο Green Tourism Festival στην Πάφο

το οποίο θα περιλαμβάνει έκθεση «πράσινων»

τουριστικών προϊόντων και υπηρεσιών.

Επιπροσθέτως, το Κοινοτικό Συμβούλιο

Ίννιας στις 17/02/2023 διοργάνωσε με α-

πόλυτη επιτυχία στην συνεδριακή αίθουσα

του Droushia Heights Hotel, στην Δρούσια

το θεματικό εργαστήριο με τίτλο: “Διαβού-

λευση επί της Μεθοδολογίας Ίδρυσης Πρό-

τυπων Κοινοτήτων Προστασίας και Ανάδειξης

Ευαίσθητων Τουριστικών Περιοχών ενώ

παράλληλα με μεγάλη επιτυχία και ενεργή

συμμετοχή, στις 09/03/2023 πραγματο-

ποιήθηκε το θεματικό εργαστήρι για την δη-

μιουργία πρότυπου μοντέλου βιώσιμης δια-

χείρισης και δεικτών μέτρησης τουριστικής

χωρητικότητας ευαίσθητων παράκτιων πε-

ριοχών NATURA 2000, από το Εργαστήριο

Ανανεώσιμων και Βιώσιμων Ενεργειακών

Συστημάτων της Σχολής Χημικών Μηχανικών

και Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυ-

τεχνείου Κρήτης σε συνεργασία με το  Ε-

μπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο

Χανίων (συντονιστή του προγράμματος) και

τον Δήμο Κισσάμου.

Παράλληλα την Τρίτη 06/06/2023 το α-

πόγευμα, στην συνεδριακή αίθουσα του

Vasilikon Winery, στoν Κάθηκα το ΕΒΕ Πά-

φου διοργάνωσε Θεματικό εργαστήρι όπου

οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να

ενημερωθούν από τους Εταίρους για τα

πράσινα τουριστικά πακέτα που παρήχθησαν

μέσα από το έργο Cross Coastal Net, τα

οποία και παρουσιάστηκαν με διαφάνειες,

λεπτομέρειες, χάρτες και διαδρομές. 

Τέλος την Τετάρτη 07/06/2023 το από-

γευμα, στην συνεδριακή αίθουσα του Coral

Beach Hotel & Resort στην Πέγεια, το ΕΒΕΠ

πραγματοποίησε Εκδήλωση με σκοπό την

ενημέρωση των συμμετεχόντων, εκπροσώπων

της τοπικής και επαρχιακής διοίκησης άλλων

δημόσιων και ιδιωτικών φορέων & Οργα-

νώσεων αλλά και φορέων της κοινωνίας

των πολιτών από την περιοχή του Ακάμα,

επί των σκοπών και δράσεων του συγκε-

κριμένου έργου.

Πολύ σημαντικό στοιχείο το οποίο πρέπει

να αναφερθεί, αποτελεί το Κέντρο Πληρο-

φόρησης / Παρατηρητήριο το οποίο υλο-

ποιήθηκε στα πλαίσια του έργου CROSS

COASTAL NET και το οποίο εδρεύει στην

Ίννια πλήρως στελεχωμένο από τις αρχές

Μάιου, με την συμμετοχή και καθοδήγηση

του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου.

Για όσους ενδιαφέρονται για περισσότερη

πληροφόρηση επί του έργου, μπορούν να

επισκεφτούν την ιστοσελίδα του έργου που

έχει δημιουργήσει το Εμπορικό και Βιομη-

χανικό Επιμελητήριο Πάφου στην παρακάτω

διεύθυνση: https://cross-coastal-net.eu/

Στέφανος Χατζηιωάννου

Λειτουργός ΕΒΕ Πάφου

Υπεύθυνος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων

“Ανάπτυξη Διασυνοριακού Δικτύου Προώθησης Αειφόρου Παράκτιου Τουρισμού” 
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